Sciences Industrielles

GRAFCET évolution de la norme
Filiere MP, PSI, PT

GRAFCET

nouvelle normalisation

Le principe et les regles relative au fonctionnehtin GRAFCET sous toujours les mémes,
mais des évolutions de la norme nécessitent :

* une remise a jour de certains points du cours

* un complément de cours pour « les nouveautés »

1 RECEPTIVITE TOUJOURS VRAIE

On la note désormais non plad maisl

2 TEMPORISATIONS, OPERATEUR A RETARD

Une temporisation est une réceptivité

devenant vraie aprés un certain temps

depuis un événement (front montant d’'une ad
réceptivité, a sur I'exemple ci-contre). Elle
se note durée/réceptivité". On peut

v

I’énoncer de la fagcon suivante, « il s’est 2s/a |
eécoulé une durée depuis l'activationde la "
réceptivité ». On peut aussi en prendre le 2s/a T—

complémentaire, qui s’énoncerait ainsi : \ ) >
« il ne s’est pas encore écoulé une certaine

durée de puis l'activation de la 2s

réceptivité »

Deux exemples de structures classiques utilisaadigons conditionnées par des
temporisations :
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L’opérateur a retard est une réceptivité qui deweaie (mise a 1) un certain temps apres un
evenement (front montant) et qui devient faussedmiO) un certain temps (pas
nécessairement le méme que pour la mise a 1) aprigsnt descendant. On le note comme
dans I'exemple ci-dessous
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Exemple: 2s/a/5s Ce qui donne le ad
comportement temporel représenté par le
chronogramme ci-contre :

v

T 2s/al5s
|
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3 FUGACITE - STABILITE

e Une étape est ditaristable”, lorsqu’a son activation, les conditions
de sa désactivation sont réunies. L'étape est atmigée et
désactivée instantanément.

On parle alors d’évolutiorfugace'.
e Une étape est ditestableé’ ou "non fugace dans le cas contraire.

4 LES MACRO-ETAPES

Unemacro-étapeplacée dans un GRAFCET remplace un ensemble udidtapes et de
transitions nommé expansion de la macro-étape, dans le but d’améliorer la lecture et
donc la compréhension générale.

L’expansion de la macro-étape est un GRAFCET goipmrte :
e une étape source d’entrée (et une seule) dontriba@g commence par « E » ; suivi
du numéro de la macro-étape.
e une étape puit de sortie (et une seule) dont ldelgrcommence par « S », suivi du
numéro de la macro-étape.
e Dans le GRAFCET principal il n’y a pas d’action, ismman commentaire entre
«guillemets » explicitant éventuellement le butalenacro-étape.

Une expansion peut elle-méme comporter des maapegt

Une expansion peut éventuellement comporter dee<ifaitiales (dans ce cas, elles ne
doivent pas étre en étape d’entrée ou en étapertie)s

L’expansion de la macro-étape doit pouvoir « s'ies® correctement (au sens du respect des
regles du GRAFCET) dans le GRAFCET principal.

Le GRAFCET principal ainsi que I'expansion de maétape étant de méme niveau, aucun
forcage n’est possible (ni dans un sens, ni dangrg)
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